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PUISSANCES ENTIERES D'UN NOMBRE RELATIF

EXERCICE 6G

EXERCICE 1
a. On donne l'expression littérale :
A=x2-3x+2
Six =0, alors Six =1, alors
A=0%-3x0+2 A=
A=0-0+2
A=2

EXERCICE 3
a. On donne l'expression littérale :
cely2 24,3
2 8 16

Si x = 2, alors Si x = 62, alors
A= A =

Si x = 2, alors

1 S) 3

Six = %, alors
CZEXZZ——X2+—

8 16 C=
C—lx4— S ><2+i
2 4x2 16
_ﬂ_5><2 3
2 4x2 16
4 16
2 20 3 15
16 16 16 16

b. En déduire une (des) solution(s) de I'équation :
X2-3x+2=0

EXERCICE 2
a. On donne l'expression littérale :
B=-3x24+3x+6

Six = l, alors Six = E, alors
2 4

C= C=

Six =1, alors Si x = -1, alors
B=-3x1*+3x1+6 B=

B=-3x1+3+6
B=-3+3+6
B=6

Six = 2, alors Six = -2, alors
= B fred

b. En déduire une (des) solution(s) de I'équation :
-3Xx2+3x+6=0

b. En déduire une solution de I'équation :

1y 2403 Lo
2 8 16

EXERCICES 4 (Extraits de BREVETS)
1. Caen 2000 :
2
A2) 2
7 7

Calculer :
2. Clermont-Ferrand 2000 :
On donne :
D =14x2 -9x - 18
Calculer la valeur de D pour x = ;

3. Grenoble 2000 :
On donne :
D=(3x-5)2-16

Calculer la valeur de D pour x = %

4. Grenoble 2001 / Lyon 2001 :
Ecrire les étapes et donner le résultat sous forme
de fraction irréductible :

A G

N—
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EXERCICE 6G

NOTRE DAME DE LA MERCT —
EXERCICE 1

CORRIGE

a. On donne l'expression littérale : A = x2 —3x + 2
Si x = 0, alors Si x = 1, alors
A=0?-3x0+2 A=1%—3x1+2
A=0-0+2 A=1-3+2

Six = 2, alors Six = 62, alors
A=22-3x2+2 A=622 —3x62+2
A=4-6+2 A=3844-186+2
A=0 A=3660

b. En déduire une (des) solution(s) de I'équation :

-3x+2=0
Les deux solutions de cette équation sont :
x=1 et x=2
EXERCICE 2

a. On donne l'expression littérale :
B=-3x2+3x+6

Six =1, alors

B=-3x1%2+3x1+6
B=-3x1+3+6

Si x = -1, alors
B =—3x(-1)" +3x(~1)+6

B=-3x1-3+6
B=6 B=0

Six = 2, alors

B=-3x22+3x2+6
B=-—3x4+6+6

Six = -2, alors
B =—3x(-2)"+3x(-2)+6

B=-3x4-6+6
B=-12+6+6 B=-12—-6+6
B=0 B=-12

b. En déduire une (des) solution(s) de I'équation :
3x2+3x+6=0
Les deux solutions de cette équation sont :

x=-1 et X=2
EXERCICE 3
1, 5 3
a. Soit 'expression littérale : C ==X —=x+—
8 16
Si x = 2, alors Six = 1 alors
c=iup2 29,3 4
2 8 16 1 (1Y 51 3
1 5 3 C:—x(—j ——X—t—
C==x4- x2 4= 2 \4 8 4 16
421 i ;1><23 16 lxi_5><1+3
_2 2Xe 2 2716 8x4 16
C=2——+— 32 32 16x2
32 420163 C= i—i 6
C=————+— 32 32 16x2
16 16 16 1-546 2 1
15 C=
C=— 32 32 16
16

Six=£,alors Six=§,alors
2 4
2 2
C:lx 1 _E 1+ 3 CZEX(EJ —§><§+i
2 \2 8 2 16 2 \4 8 4 16
1 1 5x1 3 1 9 5x3 3
C=—x—- +— —X—= +—
2 4 8x2 16 2 16 8x4 16
1 5 3 1x9 15 3
2x4 16 16 2x16 32 16
_1x2 5+3 E_E 3x2
“8x2 16 16 32 32 16x2
2 5 3 E_E 6
"16 16 16 2 32 32
C:2 5+3:0 C:9 15+6:0
16 32
b. En déduire une solution de I'équation :
1, 5 3
—X"—=Xx+—=0
2 16
Les deux solutions de cette équation sont :
x=1 et x=2
2 4

EXERCICES 4 (Extraits de BREVETS)

1. Caen 2000 !

Ok

2 25 2x7 25 14 11

7 49 7x7 49 49 49

2. Clermont-Ferrand 2000 :

On donne : D = 14x2

-9x — 18 : pour x =

N | W

14 9 9 3

2
D=14x(gj -9x §—18—— ———x—-18

2
~14x9 9><3_

1 4 1 2

7x[2]x9 27

4 2

~2_18

2>< 2

63 27 18x2 63 27 36

1x2 2
3. Grenoble 2000 :

On donne :

D:(3x—5)2 —16 : pour X =

1
3

2 2
=(3x1—5) ~16= (i&-s) ~16=(1-5)*~16
3 13

= (-4)*-16=16-16=0
4. Grenoble 2001 / Lyon 2001 :
4-(2-5° 4-(-3> 4-9 5
" 445 9 9 9
(0P
2 3 2) 4 3x2 4 6
_9x3 5x2_27 10_37
4x3 6x2 12 12 12




